




21. Oktober 2018
Das Kirchenfeld lädt ein am autofreien Sonntag 

Der autofreie Sonntag wandert weiter ins Kirchenfeld. Der städtische Anlass unter der Schirmherrschaft des AfU (lokale Agenda 21), der einmal jährlich in einem Berner Quartier stattfindet, erfreut sich wachsender Beliebtheit. Letztes Jahr lockte er in Kombination mit der Eröffnung des Eigerplatzes laut Kapo rund 15‘000 Besuchende an. Das Programm wird mit der Quartierbevölkerung und Gästen laufend weiterentwickelt. 

[bookmark: _GoBack]Für das lokale Gewerbe, die Quartierorganisationen und dieses Jahr speziell auch für die Museen, eine Gelegenheit, sich zu präsentieren und sich zu vernetzen. Neben Tanz, Musik, Sport und Yoga auch allerlei Velo- und Flanierkultur zu entdecken mit der Velo & Fair Fashion Parade, der Brompton Faltradmeisterschaft und der Lastenvelostafette der Berner Velokuriere, welche dieses Jahr wie Pro Velo ein rundes Jubiläum feiern.  

Der Programmflyer erscheint nach den Sommerferien. Dann startet auch eine mit den Teilnehmenden und der Bevölkerung gemeinsam entstehende Ausstellung „Öffentlicher Traum“ mit einem speziellen Fokus auf dem Thema „Kinderträume“. 

Weitere Informationen & Anmeldung: 
www.quartierzeit.ch



